

**ПРЕЗЕНТАЦИЯ «РОДИНА МОЯ БЕЛАРУСЬ В ЛИЦАХ. ПРЕДАННЫЕ
ДЕЛУ И СТРАНЕ»**

«НЕ СЛАВЫ РАДИ, А РАДИ ДОЛГОЙ ПАМЯТИ...»

в рамках реализации информационно-образовательного проекта

«Школа Активного Гражданина»

в государственном учреждении образования

«Средняя школа № 22 имени И.П. Бохана г. Гродно»

21 марта 2024 года в нашем учреждении образования проведено мероприятие информационно-образовательного проекта «ШАГ» – «Школа Активного Гражданина» – для учащихся VIII–XI классов учреждений общего среднего образования на тему: «Родина моя Беларусь в лицах. Преданные делу и стране». Тема очень близка учащимся и педагогам нашего учреждения образования. Учащиеся школы с интересом принимают участие в конкурсах, конференциях, проводят поисково-исследовательскую работу об истории Гродненщины, выдающихся земляках и известных белорусах, которых мы называем «гордость нации».

Многие школы, гимназии и лицеи Республики Беларусь уже не первый год носят имена людей, внесших значительный вклад в историю нашей Родины. И это не модная тенденция, а бережное отношение к историческому прошлому, сохранение исторической памяти. Основная цель присвоения учреждению образования имени выдающегося соотечественника развивать у современной молодежи интерес к изучению истории и культуры своей страны, формировать у учащихся высокие моральные ориентиры на основе выдающихся поступков конкретного человека, показать Беларусь как страну Героев.

«НЕ СЛАВЫ РАДИ, А РАДИ ДОЛГОЙ ПАМЯТИ...»

В наше непростое время подрастающему поколению для противостояния деструктивному влиянию, жизненно необходим личный нравственный пример, эталон для духовного, гражданского и патриотического становления личности. Лучшим примером гражданина и патриота всегда был, есть и будет Человек, преданный делу и стране!

Именно таким человеком был Иван Павлович Бохан – легендарный участник событий военных лет, внесший огромный личный вклад в патриотическое воспитание подрастающего поколения и принимавший активное участие в создании музейных комнат в учреждениях образования Гродненщины. Музейные экспозиции, созданные при непосредственном участии Ивана Павловича: «Партизанская землянка», макеты «Рельсовая война» и «Концлагерь».

В 2007 году имя Ивана Павловича Бохана внесено в Книгу Славы города Гродно.

Благодаря ему недалеко от Гродно был возведен уникальный историко-культурный комплекс, в котором воссоздали настоящий партизанский лагерь (2012 год), открылись музейная комната «Беларусь непокорённая» в гимназии № 10 г. Гродно (2008 год), музейная комната «Партизанской Славы» в средней школе №22 г. Гродно (2001 год). Она стала не только центром военно-патриотического воспитания учащихся, но и местом встреч бывших партизан и подпольщиков нашего города.

О великом подвиге победителей фашизма нужно говорить особенно с молодежью, которые будут строить будущее страны и должны знать правду.

Ради мира для нас и сражались наши деды и прадеды. И Иван Павлович говорил об этом. Достоверно, правдиво и откровенно рассказывал И.П. Бохан о своем военном детстве, обо всех ужасах войны: голоде, холоде, геноциде белорусского народа.

Особое место в победе над фашистской Германией занимает партизанское движение, которое началось буквально с первых дней войны. После расстрела родных, 16-летний Иван ушел в партизанский отряд им. Котовского, и первым боевым заданием для Ивана стала разведка охраны моста через р. Неман у д. Николаевщина.

Иван Бохан вместе со своим партизанским отрядом участвовал в ликвидации «Минского котла», в пленении и разгроме разрозненных групп и подразделений гитлеровцев.

После расформирования партизанского отряда Иван Бохан служил в кавалерийском эскадроне НКВД.

За свои боевые заслуги Иван Павлович Бохан награжден 17 орденами и медалями, в том числе Орденом Отечественной войны, медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», «За победу над Германией», «Партизану Великой Отечественной войны» и другими.

Иван Павлович Бохан 26 лет верой и правдой отслужил в рядах Советской Армии. Подполковник в отставке никогда не забывал свою партизанскую юность и всех, кто воевал, считал фронтовыми товарищами. После службы организовал бывших партизан и подпольщиков Гродно, возглавил Совет ветеранов при ЖЭС № 9 и направлял их на патриотическое воспитание молодежи. С 2001 года он руководил Советом секции бывших партизан и подпольщиков г. Гродно.

Он был идейным вдохновителем и военным консультантом открытого в 2011 году историко-культурного туристического комплекса «Гродненская крепость. Партизанский лагерь» в лесном массиве возле д. Коробчицы.

За большой вклад в героико-патриотическое воспитание подрастающего поколения и активное участие в создании музейных комнат в учреждениях образования 29 декабря 2007 года его имя было внесено в Книгу Славы г. Гродно.

Молодому поколению необходимо научиться чтить нашу историю и привить глубокое уважение к тем, кто боролся за наше мирное небо. Научиться быть благодарными тем, кто, не жалея собственной жизни, боролся за нашу свободу и независимость в прошлом и к тем, кто обеспечивает наше мирное будущее в настоящем. Им стоит задуматься о войне и мире, о героизме наших прадедов и земляков, о преемственности и связи поколений, о том, как важно любить свою родную землю и оставаться человеком при любых обстоятельствах. Переписать историю самой кровопролитной войны не получится, пока мы – потомки победителей храним память об ушедших героях и бережем тех, кто сегодня рядом!

*Автор: Комиссарова Ю.Ф., учитель иностранных языков
ГУО «Средняя школа № 22 имени И.П.Бохана г. Гродно»,*